

全球知名网剧平台将推《天盛长歌》——

# 国产影视精品“出海”闯市场

国产高品质古装剧登陆全球知名网剧平台,不仅意味着中国影视逐渐获得了国际认可,更彰显了我国影视行业逐渐走上高质量发展道路。随着我国文化软实力不断提升,国产影视剧成为中国优秀传统文化“走出去”的重要窗口。未来,国产影视剧要坚持精品化策略、“出海”闯市场,在做大做强行业的同时,将我国的优秀文化带到世界各地——



全球知名网剧平台向190多个国家和地区提供播出《天盛长歌》

近日,全球知名互联网娱乐平台Netflix宣布用“Netflix Original Series”方式预购70集中国高品质古装剧《天盛长歌》,并计划将其翻译成10余种语言,9月14日起向Netflix全球190多个国家和地区的1.3亿多用户提供播出。这是中国影视行业“走出去”的又一重要事件。

近年来,随着中国文化软实力的提升,影视行业快速发展,迎来自身发展的黄金期,越来越多反映时代新风貌和中国优秀传统文化的国产电视剧出国门并取得了全球平台的认可。

从《媳妇的美好时代》在非洲热播到《失恋33天》《老有所依》等被作为国礼赠送给外国政要,继而《三生三世十里桃花》入选戛纳电视节“全球最受欢迎电视剧”TOP50,再到此次《天盛长歌》被Netflix迅速预购,中国影

视凭借实力得到全球观众的认可,也逐步成为中国文化“走出去”的重要角色。

全球影视市场缘何刮起“中国风”?

统计数据显示,近年我国电视剧生产总量为每年400部至500部,出口总量维持在每年250部至350部,超过一半的电视剧出口海外。2016年中国电视剧出口总额比2015年增长了三分之一;2017年中国生产电视剧数量13470集,国产电视剧出口额超过了8500万美元。“出海”的国产剧体量在不断增长。更多类型多元、制作精良、反映新时代精神的高质量影视作品成功“出海”,“走出去”步伐明显提速。

全球影视市场近年来缘何刮起“中国风”?华策影视相关负责人告诉记者,答案离不开精品化策略,有品质才有市场。同时,经过海内外观众和市场的洗礼,中国影视行业不断积累和沉淀,并将眼

光放在了精品化策略上,这推动了中国优秀影视剧质量不断提升,精品不断涌现。不同类型的精品电视剧,向世界讲述了不同年代的中国故事、传递历史悠久的中国文化。

据了解,《天盛长歌》得到Netflix的青睐,其重要原因就是该剧在调动观众关注中国古典美学的同时,传递中华文化中仁爱忠义、大爱无私的精神内涵。

中国影视要担当起新时代的文化形象大使

中国传媒大学传播研究院非洲传媒研究中心主任张艳秋教授表示,在国际潮流中,中国影视要更好担当起新时代的文化形象大使,从一开始就必须具备“影视出海”的意识。她表示,影视剧商业化“走出去”的路子值得推广。也正是因为越来越多的影视企业开始重视海外市场,抱团出海,这也让中国风刮得越来越劲道。

早在2017年12月份,中国电视剧领军企业华策影视便联合华谊兄

弟、爱奇艺、京都世纪、大唐辉煌等10家中国影视文化龙头企业共同成立中国电视剧(网络剧)出口联盟,集结优秀电视剧作品和力量,迅速形成聚合和增量效应,助力国内影视行业迈入“抱团出海”、合力突围的新阶段。

中国影视应讲好自己的故事

不可否认的是,欧美影视工业有着成熟的经验、科学的模型、全新的技术、大数据分析系统以及全球化发行网络等。中国影视行业在推动中国文化“走出去”的时候,应虚心学习,同时还要学为己用,作出最好的影视作品,在此基础上使用顶尖的全球发行网络,把中国影视作品推广发行出去。

作为传递中华文化的重要渠道,中国影视行业首先应当对中华文化充分自信,讲好自己的故事。如此,中国的影视作品才能够真正地“走出去”“走得远”,并最终实现让优秀的文化和商业模式在中国生根发芽,最终将我国培养成为世界影视产业的发动机。

温宝臣

阔别大银幕多年后的首次回归

## 梁天父女演绎“问题父女”



《让我怎么相信你》剧照。

本报讯 9月14日,由作家梁左之女梁青儿、梁天之女梁小凉首次联合编剧、执导,梁天、安乙莽、文松主演的电影《让我怎么相信你》上映。这是梁天阔别大银幕多年后的首次回归。

梁天作为喜剧演员,曾与葛优、张国立、陈佩斯、姜文等人合作,出演了《二子开店》、《顽主》、《过年》、《本命年》等多部银幕作品。梁天在情景喜剧《我爱我家》中塑造的贾志新一角更是令人津津乐道。和以往作品中的黄金配角不同,在电影《让我怎么相信你》里,梁天难得挑起大梁出演男一号,这也是梁青儿、梁小凉姐妹俩为梁天量身打造的一个角色。

《让我怎么相信你》讲述了一对隔阂重重的问题父女通过一段意外之旅而重修盟好的故事。梁天饰演的父亲范坚强做事不靠谱、不负责,表面光鲜亮丽,背后却有万分苦楚。面对女儿的厉声质问,他数次张口却无声;与女儿发生争执后彻夜难眠,面对彼此间的重重隔阂而手足无措……片中所呈现的种种细节,都与现实生活中的父亲角色无比贴切:同样的不善言辞,受到误解后的默默承受,独自一人扛起所有困难苦楚。

李俐

## 《未择之路》被赞“公路片里一股清流” 马伊琍诠释 偏男性化的“戈壁之花”



《未择之路》剧照。

本报讯 由唐高鹏执导,王学兵、马伊琍、朱耕佑主演的国产公路片《未择之路》14日上映,这部电影将让你彻底离开都市,进入大西北底层人群的生活,旁观他们的人生选择和由此带来的命运变迁。之前全国点映时就被观众赞为“公路片里一股清流”。

《未择之路》讲述鸵鸟养殖户二勇(王学兵饰)负债累累,答应帮助债主看顾被绑架的小孩(朱耕佑饰),为了挽回失败的婚姻,二勇带着小孩踏上追妻之路,并在茫茫戈壁遇见了卡车司机小眉(马伊琍饰)等人,两大一小在荒漠上一路前行,见证着沙漠上的人心难测、世态炎凉。这是一个凶险却不失温暖的故事,影片融合了悬疑、犯罪、荒诞喜剧和公路元素。

值得一提的是马伊琍在《未择之路》中,她诠释了一个偏男性化的“戈壁之花”。凭借这个角色,马伊琍还获得了第七十五届威尼斯国际电影节“聚焦中国”单元焦点女演员奖。

孔小平